

一年的温暖约定!

北仑老爷爷拿到了“棉鞋奶奶”的定制棉鞋

“真的太感谢了!能够穿上这样一双合脚的手工鞋,我非常开心。”11月11日,北仑区77岁的老人朱成健,乘坐地铁专程来到鄞州区中河街道城兴社区,兑现一年前与“棉鞋奶奶”李文清的温暖约定:来拿为他定制的一双45码的手工棉鞋。



李文清将自己做的棉鞋送到朱成健手上。

去年12月,朱成健通过媒体报道得知了李文清的事迹:13年来,李文清持续为需要帮助的人们免费制作并赠送爱心棉鞋。由于市面上难以找到适合自己的大尺码手工棉鞋,他便尝试联系城兴社区,表达了希望能够得到一双定制版45码棉鞋的愿望。由于当时李文清做的棉鞋已经全部送完,又临近过年,于是约定第二年冬天之前给朱成健做一双。

11月初,李文清精心设计与手工制作的棉鞋终于完成了。当天在李文清的家中,朱成健试穿了新棉鞋。防滑鞋底、蓝色鞋面、精致的走线……朱成健试穿后特别满意:“真

的很合脚,穿起来既舒适又暖和,您的手艺真是太棒了!”

“耽误了近一年才给你做出来,不好意思,今年准备做鞋子,我第一个想到的就是完成我们的约定。”李文清说,看到大家穿上她做的棉鞋,心里就特别满足。

据了解,李文清被人亲切地称呼为“棉鞋奶奶”,闲暇之余,她最大的爱好就是编织棉鞋,纳一双棉鞋起码要花3到4天时间,但李文清总是笑着说:“只要有人需要,我就做下去。”

平时,老人省吃俭用,但制作棉鞋的材料总要挑质量好的,她总是说:“给老人穿的要鞋底软一点,暖

和一点,不能图省钱。”考虑到老年人行动不便,从去年开始李文清特制了一批牛筋底的。

自2012年起,李文清每年都会将自己一针一线纳制的棉鞋委托社区送给有需要的人,这一善举已经持续了13年。除了完成与朱成健的约定外,今年李文清又亲手缝制了70多双各式各样的棉鞋,计划通过社区赠予包括快递员、外卖配送员等在内的新就业群体。“他们每天在外奔波十分辛苦,希望回到家这些棉鞋能够在寒冷的冬日里给他们带来一丝温暖。”李文清说。

记者 王悦宁
通讯员 徐晶晶 曾家宇 文/摄

“我也是受益者,希望这份温暖延续”

90岁老人为“爱心一元早餐”慷慨解囊

前两天一大早,家住海曙区白云街道安丰社区玫瑰苑小区的退休大学教师王尊三拄着拐杖来到安丰社区居委会,颤颤巍巍地将2000元现金交到了社区党委书记陈赛花的手中。“这2000元我捐赠给社区食堂,用于支持爱心一元早餐的持续运营。”他说,“我希望通过我自己的力量,让更多人享受到这份早餐的温暖。”

王尊三今年已90岁高龄,年轻时他一心扑在教育上,为培养下一代付出了无数心血。退休后,他并没有停止对社会的贡献,担任了社区的网格员,更加关注社区的发展和居民的福祉。

安丰社区“爱心一元早餐”正式开始于2024年1月1日,一碗粥、一个鸡蛋、一杯豆浆、一份小菜,只需一元,旨在解决辖区内高龄老人的“早餐就餐难”,带去社区邻里给他们的温暖。

王尊三也是社区食堂“爱心一元早餐”的受益者。随着年龄的增长,王尊三开始感受到身体的不便,行动不如以往灵活。社区食堂和“爱心一元早餐”为他提供了极大的便利,让他能够以极低的价格享受到美味而营养的餐食。在他看来,这份早餐,不仅解决了他日常生活中的早餐问题,更让他感受到了社区的温暖和关怀。

现在,老人并不满足于仅仅接受帮助,他希望能够通过自己的方式,为社区做出贡献,决定以自己的方式支持这一善举。“我每天都能真切感受到社区的关爱,现在我有能力,家里也不需我负担太多,所以我想回馈社区。”

王尊三希望,自己的捐款能够帮助更多需要帮助的人,让爱心早餐项目能够持续下去,让更多的人受益。而陈赛花也表示:“王老先生从受惠者到捐赠者,不仅体现了个人的高尚品质,更是社区文明进步的缩影。在这样的精神引领下,我们的社区将会更加和谐美好,充满爱与希望。”

记者 林伟 通讯员 王晗 钱霖

这个社区有一个“小而美”的慈善小屋

位于郎官巷与咏归路交叉口的慈善小屋作为海曙区“慈善公益集结号”试点之一,同时也是海曙区南门街道郎官社区新时代文明实践项目,自10月17日项目启动以来,每周四上午8:30-10:30,社区志愿者们如约而至。11月7日一大早,活动现场就热闹非凡。“我的老花镜片上有些杂物,看东西总是模糊不清,今天买菜路过这里,发现有免费清洗,太方便了。”居民周阿姨开心地说。

据悉,该便民服务活动已开展3次,为100多位居民提供了便利。

活动现场提供的项目有眼镜清洗、皮带打孔、血压测量、就业咨询和对接等。在现场进行公益服务的同时,志愿者们还发现刀具维修和维护的需求量很大。

社区考虑到需求量增加,现有的服务资源可能供不应求,急需引进新的志愿服务资源。为此,积极对接辖区共建单位宁波轨道交通车辆维修中心。宁波轨道交通车辆维修中心得知该情况后,欣然带着“磨刀”服务来“支援”。

慈善小屋的家门口服务作为慈善触角的延伸和文明实践的体现,

不仅满足了社区居民的便民服务需求,提供了“小而美”的家门口温馨服务,来自轨道交通的服务资源也为慈善小屋“锦上添花”。

后续,郎官社区将在优化空间利用,保持现有服务资源的同时,持续尝试“‘小而美’的慈善服务+文明实践+五社联动”模式,积极探索挖掘社区公益服务潜能,引进社会组织、辖区企业等资源,为社区公益服务引入“源头活水”,推动社区居民参与家园共建共享,为居民们提供家门口的细致“微服务”。

记者 林伟 通讯员 吴凡

宁波首家! 蔡司官方认证, 鄞州眼科微创全飞秒精准4.0-VISULYZE正式“启航”

近日,宁波鄞州眼科医院率先引入蔡司微创全飞秒精准4.0-VISULYZE技术,成为宁波地区首家完成装机启用的眼科专科医院,并荣获“蔡司微创全飞秒4.0-VISULYZE临床合作单位”。这标志着宁波市近视矫正手术进入微创全飞秒4.0-VISULYZE时代,并将为患者供更加优质、个性化的矫正方案。

宁波鄞州眼科医院自成立以来,不断加大在医疗技术和设备方面的投入。蔡司微创全飞秒精准4.0-VISULYZE的引入,

为医院提升眼科诊疗水平提供了强大助力。

相较于以往的3.0版本,蔡司微创全飞秒精准4.0-VISULYZE高端手术方案采用了全新升级的数据分析系统,引入了个性化Nomogram科学分析软件,利用大数据分析进行量化分析,全面评估手术的安全性、稳定性、有效性和可预测性。这不仅使临床效果得以可视化呈现,还可以做到对手术过程中的各类影响因素的全面控制,实现精准定制患者的屈光度调整值,真正做到“精准化、个性化”。

此外,新技术通过科学的数据分析,进一步保障屈光矫正方案的准确性、手术效果的可靠性,使患者更安全地享受到高清舒适的视觉体验。蔡司微创全飞秒精准4.0-VISULYZE技术的落地,为患者提供了更加精准、可视化和个性化的临床服务。宁波地区的近视患者能够在家门口享受到国际一流的眼科医疗服务。

宁波鄞州眼科医院屈光学科带头人黄旭院长表示,率先引入蔡司微创全飞秒精

准4.0-VISULYZE新技术,是医院发展的重要一环,他们将不断提升医院的医疗技术水平和服务质量,帮助更多的患者摆脱近视的困扰,重获清晰的视界。

蔡司微创全飞秒精准4.0-VISULYZE技术的引进,不仅是宁波鄞州眼科医院自身发展的需要,也是宁波地区眼科医疗发展的必然趋势。领先技术的率先落地,为满足近视人群日益增长的矫正需求提供了有力支持。

记者 陆麒雯 通讯员 刘笑言